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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 40.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen onder het 

EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 

voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012. Panelleden krijgen 

ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 

meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 24.000 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 29 tot 31 december 2014.  

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl 

 

 

 
  



	
   3	
  

Onderzoeksresultaten 
 

VERWACHTINGEN: ECONOMIE 

 

Verwacht u dat de economische situatie van Nederland de komende 6 maanden 

beter of slechter zal worden of dat die ongeveer hetzelfde zal blijven? 

Veel beter     1% 

Beter    26% 

Ongeveer hetzelfde  52% 

Slechter   17% 

Veel slechter     3% 

Weet niet / geen mening   1% 

 

Wat denkt u, is de economische crisis voorbij, of is de crisis nog niet voorbij? 

De economische crisis is voorbij        6% 

De economische crisis is nog niet voorbij, maar het einde is in zicht 45% 

De economische crisis is nog lang niet voorbij    46% 

Weet niet / geen mening         3% 

 

Nederland is nu een jaar officieel uit de recessie.  

Verwacht u dat Nederland in 2015 weer in een recessie terecht komt? 

Ja  30% 

Nee  45% 

Weet niet 26% 

 

Verwacht u dat de financiële situatie van uw eigen huishouden de komende 6 

maanden beter of slechter zal worden of dat die ongeveer hetzelfde zal blijven? 

Veel beter     1% 

Beter      8% 

Ongeveer hetzelfde  60% 

Slechter   24% 

Veel slechter     4% 

Weet niet / geen mening   3% 
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Verwacht u dat de situatie op de Nederlandse arbeidsmarkt de komende zes 

maanden beter of slechter gaat worden of dat die ongeveer hetzelfde blijft? 

Veel beter     0% 

Beter    20% 

Ongeveer hetzelfde  44% 

Slechter   26% 

Veel slechter     5% 

Weet niet / geen mening   5% 

 

Verwacht u dat de situatie op de Nederlandse huizenmarkt de komende 6 

maanden beter of slechter zal worden of dat die ongeveer hetzelfde zal blijven? 

Veel beter     1% 

Beter    33% 

Ongeveer hetzelfde  52% 

Slechter     8% 

Veel slechter     1% 

Weet niet / geen mening   6% 
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VERWACHTINGEN: POLITIEK 

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in het kabinet Rutte II? 

Heel veel vertrouwen    2% 

Redelijk veel vertrouwen  23% 

Niet zo veel vertrouwen  36% 

Helemaal geen vertrouwen  38% 

Weet niet / geen mening    1% 

 

Denkt u dat het kabinet de volledige regeertermijn van vier jaar gaat volmaken 

of verwacht u dat het kabinet eerder gaat vallen? 

Het kabinet valt in 2015     45% 

Het kabinet valt in 2016       7% 

Het kabinet maakt de volledige regeerperiode af  39% 

Weet niet / geen mening     10% 

 

Als u in deze tijd een afweging zou moeten maken tussen dit kabinet laten 

doorregeren en binnen een half jaar nieuwe verkiezingen en een nieuw kabinet, 

waar kiest u dan voor? 

Ik heb dan liever dat dit kabinet blijft zitten  44% 

Ik heb dan liever verkiezingen en een nieuw kabinet 49% 

Weet niet / geen mening       7% 

 

Stel dat er de komende maanden verkiezingen zouden plaatsvinden, welke 

coalitie zou u de komende jaren het liefst Nederland zien regeren? 

PvdA-VVD    3%  

PvdA-D66-GL-SP 18% 

VVD-CDA-PVV 12% 

PvdA-CDA-D66 11% 

VVD-CDA-D66 22% 

Andere coalitie 18% 

Geen mening  16% 
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Op 18 maart 2015 worden er verkiezingen voor de Provinciale Staten gehouden. Indirect 

bepalen burgers daarmee ook de samenstelling van de Eerste Kamer.  

Ongeacht op welke partij u zelf dan zou gaan stemmen:  

Welke partijen gaan het volgens u het beste doen bij de Provinciale 

Statenverkiezingen? U kunt maximaal drie partijen selecteren. 

VVD    17% 

PvdA      6% 

PVV    41% 

CDA    30% 

SP    21% 

GroenLinks     5% 

D66    43% 

ChristenUnie     5% 

SGP      2% 

Partij voor de Dieren    2% 

50PLUS     7% 

Weet niet / geen mening 13% 

 

Denkt u dat er in 2015 partijleiders zullen vertrekken, en zo ja, welke 

partijleiders? Selecteer alle antwoorden die van toepassing zijn. 

Nee, er zullen geen partijleiders opstappen 13% 

Sybrand Buma       4% 

Henk Krol      25% 

Bram van Ojik       3% 

Alexander Pechtold         3% 

Emile Roemer        9%     

Mark Rutte      10%    

Diederik Samsom     52%   

Arie Slob        1% 

Kees van der Staaij       1% 

Marianne Thieme       3% 

Geert Wilders        7% 

Andere partijleider       0% 

Weet niet / geen mening    23% 
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VERWACHTINGEN: INTERNATIONALE CRISES 

 

Verwacht u wel of niet dat er het komende jaar een terreuraanslag gepleegd 

wordt in Nederland? 

Ja dat verwacht ik  31% 

Nee dat verwacht ik niet 50% 

Weet niet / geen mening 19% 

 

Verwacht u dat de Islamitische Staat (IS) het komende jaar meer gebied zal 

veroveren in het Midden-Oosten, of zal IS worden teruggedrongen? Of blijft de 

situatie ongeveer hetzelfde? 

Ik verwacht dat IS meer gebied zal veroveren  25% 

Ik verwacht dat de situatie ongeveer hetzelfde blijft 35% 

Ik verwacht dat IS zal worden teruggedrongen  34% 

Weet niet / geen mening       6% 

 

Verwacht u dat er in 2015 definitief duidelijk wordt wie verantwoordelijk is 

voor het neerhalen van vlucht MH17? 

Ja dat verwacht ik  31% 

Nee dat verwacht ik niet 63% 

Weet niet / geen mening   6% 

 

Verwacht u wel of niet dat er in 2015 mensen in Nederland besmet zullen raken 

met het ebolavirus? We doelen hier niet op mensen die in het buitenland besmet zijn 

en naar Nederland worden vervoerd om hier behandeld te worden. 

Ja, dat verwacht ik  17% 

Nee, dat verwacht ik niet 72% 

Weet niet / geen mening 11% 

 

Verwacht u dat de ebola-uitbraak in Afrika in 2015 bedwongen zal worden? 

Hiermee bedoelen we dat de ziekte zich niet langer zal uitbreiden. 

Ja, dat verwacht ik  62% 

Nee, dat verwacht ik niet 28% 

Weet niet / geen mening 10% 
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VERWACHTINGEN: SPORT EN CULTUUR 

 

In juni wordt het WK voetbal voor vrouwen gehouden in Canada. Het Nederlands 

vrouwenelftal heeft zich voor het eerst in de geschiedenis geplaatst. De 'leeuwinnen’ zijn 

ingedeeld met de vrouwen van gastland Canada, China en Nieuw Zeeland.  

Hoe ver denkt u dat het Nederlands vrouwenelftal komt op het WK voetbal voor 

vrouwen in Canada? 

Ze overleven de poulefase niet   5% 

Ze halen de achtste finale  15% 

Ze halen de kwartfinale  20% 

Ze halen de halve finale  17% 

Ze halen de finale, maar verliezen   3% 

Ze worden wereldkampioen    8% 

Weet niet / geen mening  33% 

 

De temperaturen beginnen te dalen en de Elfstedenkoorts stijgt.  

Denkt u dat er wel of geen Elfstedentocht zal komen deze winter? 

Komt er wel    4% 

Komt er niet  85% 

Weet niet   12% 

 

In de herfst van 2013 en 2014 laaide de discussie over Zwarte Piet stevig op.  

Verwacht u dat de discussie rond het uiterlijk van Zwarte Piet in 2015 net zo 

hevig zal zijn als dit jaar? Of zal het meer, of minder zijn? 

De discussie zal heviger zijn  23% 

De discussie zal even hevig zijn  37% 

De discussie zal minder hevig zijn  33% 

Weet niet / geen mening     7% 

 

Verwacht u dat er in 2015 meer of minder alternatieve vormen van Zwarte Piet 

te zien zullen zijn dan dit jaar? Of verwacht u er even veel?  

Met 'alternatieve vormen van Zwarte Piet' bedoelen we bijvoorbeeld witte pieten, pieten 

zonder oorringen, rode lippen of kroeshaar. 

Meer alternatieve vormen van Zwarte Piet  34% 

Evenveel alternatieve vormen van Zwarte Piet 31% 

Minder alternatieve vormen van Zwarte Piet 25% 

Weet niet / geen mening    11% 
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Welke alternatieve Pieten denkt u dat er wel of niet volgend jaar terug zullen 

komen?       Wel  Niet Geen antwoord 

Kaaspiet      15%  73%  12% 

Stroopwafelpiet     14%   70%  16% 

Clownpiet      30%  55%  15% 

Roetpiet      68%  20%  12% 

Gekleurde Piet     52%  35%  13% 

Zwarte Piet zonder oorbellen en kroeshaar 67%  22%  11% 

 

Tenslotte stellen we u nog een vraag over uw verwachting voor het Songfestival. 

Dit jaar werd Nederland tweede op het Eurovisiesongfestival met het nummer Calm after 

the Storm van The Common Linnets. Vorig jaar eindigde Anouk op de negende plek met 

het nummer Birds. Komend jaar vertegenwoordigt Trijntje Oosterhuis ons land met het 

(door Anouk geschreven) nummer Walk Along.  

Op welke plek denkt u dat Trijntje Oosterhuis zal eindigen op het 

Eurovisiesongfestival? 

Ze haalt de finale niet   30% 

Ze haalt de finale, maar niet de top 10 23% 

Ze haalt de top 10    20% 

Ze haalt de top 5      7% 

Ze wordt derde      1% 

Ze wordt tweede      1% 

Ze wordt eerste      3% 

Weet niet / geen mening   15% 

 

 

VERWACHTINGEN: PERSOONLIJK 

 

Hoe denkt u dat 2015 in het algemeen voor u zelf gaat verlopen? U kunt hierbij denken 

aan uw geluk, gezondheid, familie en vrienden, werk, financiële situatie etc.  

Verwacht u dat 2015 voor u persoonlijk een beter of een slechter jaar wordt 

dan 2014 of ongeveer hetzelfde? 

Veel beter     7% 

Een beetje beter  21% 

Ongeveer hetzelfde  44% 

Een beetje slechter  17% 

Veel slechter     7% 

Weet niet / geen mening   4% 


